



BUDAPESTA

Joi 19 Iuliu st. v.
31 Iuliu st. n.

Va eși joi'a și duminec'a.
Redacțiunea: *Stradă*
arborelui verde nr. 12.

Nr. 54.

ANUL XV.
1879.

Prețul pe unu anu 10 fl.
Pe 1/2 de anu 5 fl.; pe 1/4 de
anu 2 fl. 70 cr.
Pentru Românii a 2 galbeni.

Cin' se scumpesce — reu nimeresce.

— *Proverbu propagatu.* —

(Urmare.)

Iuliana tacu puțin, apoi fiindu rugata de Iosif să se exprime, își ceru regazu, declarându, că voiesce să se gândească puțin. Asiă dicea ea, dar în adevăr își cerea regazu numai pentru a se înformă mai de aproape despre feciorul césornicarului care i'era mai dragu de cât Iosif, care înse de când se dusesse, nu i mai dase nici o scire, macar prin parintii lui.

Iosif înse nu voia să se scia nimicu de regazu. El zoria să-si asigure posesiunea losului. Nu voia să plece de lângă Iuliana pâna ce nu-si ajunse scopul, căci i'era totu frica, că Iuliana va află despre câștigu și apoi atunci nu va mai voi să se scia nimicu de el.

Iuliana când vediu atâta straduintia din partea lui Iosif, o atribui puterei amorului, se înduioși de atâta dragoste reunita cu atâta — avuția, și jertfi pe feciorul césornicarului, travestându în gândul ei unu proverbu foarte latitu, căci duse : „Mai bine adă unu ou, de cât mâne unu bou.“

Astfel fu Iosif legatu.

Să ne esplicăm, că să nu ve vina cumva ideia falsă, că eu asiū voi să-i polecescu de „legati“ pe toti tinerii cari se casatorescu. Feritu-m'a sfântul Andreiu de asemenea pecatu.

Dar aici avemu unu casu totul specialu, unde potu aplică cu dreptu cuvântu epitetul de care vorbim, căci Iosif îl merită, dupa cum veti aprobă chiar și domnia v'ostă, când veti fi cetitu pân' la sfârșitul acésta istoria.

El se cunună în cea mai mare graba cu Iuliana, într'o graba atât de nepomenita, încât tota lumea se miră de el; cu atât mai multu, fiind că nimeni nu-si putea esplică nici minunea grabirei, nici cealalta minune, înca mai mare de cât asta, că adeca fiul lui Arpagone Inimarea degenerase pâna întru atâta încât își luă o nevêsta seraca.

Noi înse cunoscându mrejă în care-l învelise scârbosul de paiangine numitu „Iacomia“ nu ne mirăm; mai cu sama deca vom află, că Iosif prin observările sale dîlnice, se încredintiasse, că Iuliana nu vënduse losul. Să ve mai înșirăm unu câte unu elementele acelor observări! Să ve spunemu, că Iosif cu talentul seu de investigatoru se încredintiasse că nimicu nu se adause la toaletă Iulianei, dovéd'a cea mai eminenta despre nevêndiarea losului, de vreme ce din bannii de vëndiare negreșitu si-ar fi cumperatu Iuliana

ceva, căci de când lumea, o fêta nu-si risipesce dór bannii pe hrana, ci i folosesce cu mai mare înțelepciune cumperându-si ceva de purtatu și de aretatu lumci.

Nu ve mai spunemu nimicu în acésta privinția, nici nu vom vorbi mai pe largu despre hotarirea lui Iosif de a nu pomeni nici unu cuvântu despre losu, de cât tocmai dupa cununia, pentru că nu cumva cu tota tari'a logodnei, să scape lucmao'a din mânilé sale avere.

Fiindu că nu pomenise pâna la cununia nimicu, crediū că are tota voia de a se despagubi de înfrênarea sa, prin prip'a desvoltata îndata dupa ce devenise soçiul Iulianei. Înca pe drumu, când se întorceau ei amêndoi dela biserica, începè Iosif să întrebe pe tine-ria sa soçiă de losu.

Iuliana era foarte reu dispusa, căci Iosif cu tôte rugamintele ei nu se învoise să faca dupa cununia, că tota lumea, unu picu de veselă.

Nici macar pe cei mai de-aprope vecini și prietini nu-i poftise la mēsa, ci hotarise să mânânce în acea și ei amêndoi din birtu, dupa prândiu înse să se plimbe puțin, apoi să mērga a casa. Poftimu dispozițiuni pentru o și de nunta! Ve rogu, spuneti si domnia v'ostre, nu avea dreptate femeia că să fia amarita și întristata? Spuneti, nu era totu odata scusabila, deca atîtia de vecinele ei, comandase unu prândiu de nunta la birtul învecinatu, și deca se întielesse totu cu acele vecine că la ântâiul privilegiu, să vina domnia lor, vecinele si cu barbatii domnia lor, cu vecinii, si astfel să improvizeze o veselă.

Eră trista Iuliana, căci cu tota bataia ei de capu, nu isbutise înca de a gasi acelu privilegiu necesaru pentru întrunirea vecinilor. Deca ar fi sciutu biét'a, că ce felu de privilegiu i preparase ursita si îl tinea gata, ar fi fost pôte si mai trista.

Să nu-mi uitu înse vorb'a!

Iuliana la întrebarea lui Iosif de losu, fiindu dupa cum amu vediatu, ocupata de alte gânduri, respunse cu unu tonu secu :

— E la locu bunu, — si nu mai adause nici o alta lamurire la acésta sentintia delfica.

— Scii unde este? — își urmă Iosif intorogatoriul seu, rîvnitoru, de a află în fine adevèrul.

— Cum să nu sciu, — replică soçi'a sa virginala.

— În ver unu scriu, séu în ver o lada este, — întrebă Iosif că si unu jude de instructiune.

(Va urmă.)

THEOCHAR ALEXI.

S I O N U

Cercetări istorice în Oradea-mare.

— 23 iuliu.

Domnule Vulcanu,

Îndata ce am sosit aici, am și început lucrările în arhiv'a comitatului Biharia, care am aflat-o peste așteptare în o ordine de totu esemplara dela cele mai vechi acte până în prezentu.

Atât prefectul baronul Döry, cât și subprefectul Beóthy, m'au primitu cu multa amabilitate, punându-mi la dispozițiune toate despartiemintele, registrele și personalul arhivei.

Am fost fericitu a aflá aici mai multe documente oficiale de o valóre importanta istorica pentru evenimentele din anii 1780—1790.

Dupa terminarea lucrărilor mele în arhiv'a comitatului, m'am stramutatu cu activitatea în bibliotec'a episcopiei gr. cat. din locu, unde am fost primitu din partea Il. S. parintelui episcopu Pavelu cu multa bunavointia și iubire.

Bibliotec'a acést'a, întemeiata prin zelul și iubirea de literatura a fericitului episcopu Samuil Vulcanu, a ajunsu sub urmatorii sei în cea mai sfașietóre disordine.

Manuscrisele literatilor și neobositilor nostrii scriitori Șincai, Samuil Clain, Petru Maioru, Vulcanu s. a. le-am gasitu aruncate pe sub dulapuri și prin diverse camere, unele scóse din tablii, altele rupte, altele sfârticate fóia de fóia, încât abia dupa trei și patru zile puteam să completez câte unu manuscrisu lucratu cu atât sacrificii, ier altele durere! nici până astadi nu le-am pututu întregi.

Il. Sa parintele episcopu Pavel, care asiá dicédu a sositu numai în zilele aceste la cárm'a acestei diecese, înca s'a emoționatu adânc, vedédu starea deplorabila în care au ajunsu colecțiunile acestei biblioteci.

Ve potu înse asigurá, că pusa odata în ordine, ea va fi cea mai importanta biblioteca românesca din Transilvania și Ungaria, pentru că posedé tesaure nepretiuite de istoria și literatura și nici unu scriitoru român nu o va puté încungiuá.

Me bucuru, că Il. Sa parintele episcopu Pavel precum și Rds. D. secretaru Vela au și începutu a se ocupá cu planul pentru reorganizarea acestei biblioteci.

De și confusiunea în care am aflatu colecțiunile erá mare și durerósa, cu toate aceste rezultatele cercetărilor mele au fost din cele mai fericite. Între altele am reeșitu să aflu prețios'a colecțiune de documente a lui G. Șincai, 29 tomuri scrise totu de mân'a sa, scoțédu câte unu tomu, câte unu fragmentu, ba și fóia de fóia de pe sub dulapuri; am mai aflatu niște traduceri latine din „Chronica“ și alte scrieri istorice de ale sale, până acum necunoscute. Asiú fi pré lungu să înșiru toate cele aflate aici.

Peste dóue, celu multu trei zile, voiu plecá la Clusiu pentru a cercetá bibliotec'a museului naționalu și arhivele de acolo.

NIC. DENSUSIANU.

Sesiunea estraoard. a Academiei Române.

Bucuresti 10/22 iulie.

Siedinti'a XXXIV

la 3/15 iulie, sub presiedinti'a dlui Ioan Ghica. Secretaru, începédu înca cu siedinti'a trecuta, dl *Odobescu*;

pân'atunce secretaru în toate siedintiele a fost dl G. Sion.

Că adausu la cele petrecute în siedinti'a precedentă mai însemnămu, că la propunerea dlor *Quintescu* și *Sion* s'a completatu și comisiunea pentru cercetarea traducerilor din autorii eleni cu alti doi membrii, în persónele dlor *I. Ghica* și *Odobescu*. Apoi se alese delegatiunea, secretariul generalu, se constituira sesiunile literara și sciintifica, precum a relatatu deja corespundintele C. C. al „Familiei“; secțiunea istorica nu s'a pututu constitui, nefindu în numeru regulamentaru, deci déca nu se va puté face adunare în numeru de ajunsu al membrilor până la sfârșitul actualei secțiuni, oficiul va remâne compusu în modu provisoriu până la viitóra sesiune generala: dl *G. Baritiu* cá presiedinte, și dl *V. Maniu* cá secretaru; dl *Odobescu* a trecutú în calitate de secretaru generalu al Academiei.

Dnii *N. Teclu* și *P. Vasiciu* se alegu membru în secțiunea sciintifica.

Din siedinti'a XXXIV, dela 3/15 iulie notămu următoarele: Parintele Nifon Balasiescu propune a cedá Academiei bibliotec'a sa, compusa din câteva mii volume, sub condițiunea cá Academia s'è-i faca o renta viagera de 100 galbeni pe anu. Propunerea se tramite la comisiunea bibliotecii.

Dl *Iosif Vulcanu*, propusu de secțiunea literara, se alege cá membru corespundentu pe lângă acea secțiune; dl *Spiru Huret*, propusu de secțiunea sciintifica, se alege cá membru corespundentu pe lângă acea secțiune; dl *T. Momsen* se alege în unanimitate membru onoraru al Academiei române.

Se facu pregatirile pentru siedinti'a solemnă, relatate deja în fóia acést'a.

Dnii *Hașteu* și *Odobescu* facu următoarea propunere: „Premiul Heliade Radulescu de 5000 lei se va acordá în anul 1882 celei mai bune disertatiuni, în care se va studiá activitatea literara și pedagogica a lui Ioan Heliade Radulescu, în raportu cu epoc'a anterioara (finele secolului al XVIII cu Ionechitia Vacarescu și eruditii din Blasiu,) și cu cea posterioara până la 1848.“ Se tramite la secțiunea literaria.

Siedinti'a cea de pe urma

a sesiunei estraoardine, la 5/17 iulie, sub presiedinti'a dlui Ioan Ghica. Domnitorul anunciându înca de eri, că nu va puté să vina a presidiá, s'a decisu cá se nu se mai dea caracterul de solenitate acestei siedinti.

Se comunica o adresa a dlui *Nic. Densusianu*, prin care multiamcesce Academiei pentru încuviintiarea prelungirii misiunii sale de exploratiune în arhivele Ungariei și Transilvaniei.

Se comunica o adresa a ministeriului instructiunii publice, prin care se tramite Academiei dela ministeriul de resboiu 12 copie de planuri, dupa vechi cetăti românesci.

Se citește o adresa a comitetului Societății Craiovene pentru desvoltarea învetiaméntului publicu, din care se vede, că acésta societate disolvându-se acuma, unii din membrii ei au decisu să ofere Academiei române fondul de 6,300 lei, pentru cá Academia s'è acórdé dint'rênsul unu premiu trienalu celei mai bune cărți didactice. Se dá unei comisiuni compusa din dnii *Chitiu*, *Papadopol* și *Aurelianu*.

Dl *Sion* presinta câteva esemplare din opul „La race latine, le chant des Latins“, unu senariu în care se cânta glori'a gîntei latine de toate popórele românice, fia-care în dialectul seu. Acestu opu a primitu o mențiune onorabila în concursul serbărilor latine dela Montpellier la 1878, unde a fost încununatu și dl *V. Alesandri*, membru al Academiei Române. Dl *Alesan-*

dri se grabesc a adauge, cã la oper'a care a obținutu mențiunea onorabila, a colaboratu si dl Sion.

Relativ la adres'a dlui prefectu Remus Opreanu, dela Costantia, în privinț'a formãrii unui museu localu acolo, dl Falcoianu arãta, cã în visit'a ce a facutu de curënd în insul'a sierpilor din marea nãgra, s'a încredinț'atu, cã se afla o suterana în care aru puté esiste multime de obiecte antice.

Dl secretaru generalu, Al. Odobescu, citește raportul asupra lucrãrilor din acãsta sesiune; apoi dl presiedinte declara închisa sesiunea extraordinara a anului 1879.

Sesiunea generala a anului 1880 se va deschide la 18 marte.

Cronic'a lunei.

✓ **Noul ministeriu român** s'a compus astfel cum anunciarã în nrl trecutu, cu singur'a deosebire cã dl Ion Bratianu a luat portofoliul lucrãrilor publice si dl N. Crețulescu portofoliul instrucțiunii publice. Acãsta schimbare s'a facutu în momentul din urma al compunerii cabinetului, pe când fõi'a nãstra deja aparuse.

✓ **Program'a noului ministeriu român.** De si compus din nuanție diverse, noul guvern u țice cã este unitu în ceea ce privesce principiile generale si mai cu sãma în acțiunea ceruta de situațiunea actuala. Timpii sãnt grei, țicu noii ministrii, de aceea amu lasatu ori ce spiritu de partida, ori ce pasiune, ori ce reminiscenție si ne-amu datu mân'a cu totii, dupa cum amu facutu si alta-data, în alti timpii grei, dupa cum adesea faceau si parintii nostrii. Nu în contra curentului raționalu si justu al ideilor țierei în privinț'a soluțiunii la ordinea țilei, nici în contra îngrigirilor legitime ce a provocatu, venimu noi a ne constitui cã nou guvern. Tier'a prin fõstele adunãri a declarat, cã voiesce a se conformã tractatului din Berlin, deci guvernul va puté asicurã puterile semnatare, cã națiunea romãna nu întielege a se opune, nici a contrațice sãu a înlaturã principiul cuprinsu în acelu tratatu relativu la revisuirea art. 7 din constituțiune. De aceea guvernul, pe lãnga recunoscerea principiului egalității religiose si libertãtii cultelor, va admite si va sustine pentru revisuirea art. 7 o soluțiune basata pe principiul naturalisãrii individuale, care esclude ori ce categorii, precum si pe restricțiuni speciale pentru dobãndirea proprietãtii rurale.

✓ **Prorogarea camerelor romãne** s'a facutu pâna la 11/23 augustu. Acãsta prorogare, țice mesagiul Domnescu, a fost necesaria, pentru cã atãt noii ministrii sã aiba tãmpu spre a cunõce fazele prin cari a trecutu cestiunea revisuirii constituțiunii; cãt si senatorii si deputatii sã se pãta pune în nõue comunicațiuni cu alegatorii. În acestu intervalu guvernul va puté aduce la cunoscinț'a marilor puteri europene hotãrirea națiunii d'a admite în legislațiunea sa principiul proclamatu de art. 44 din tratatul de Berlin, dar totu-odata si îngrigirile ei si marea datorã ce guvernul are d'a garantã si interesele naționale si economice, cari trebuesc sã fia sacre pentru ori ce statu, pentru ori ce poporu.

Misiuni diplomatice romãne. Dl B. Boerescu, ministru de esterne al Romãniei, precum cetimu în „Resb.“, va plecã țilele aceste în misiune diplomatica la Viena si Berlin. ✓ Dl D. Sturza, ministru de finãncie al Romãniei, se afla de cãteva septemãni la Berlin, în misiune diplomatica.

Marchisul de Salisbury, ministrul de esterne al

Englitterei, respunđiëndu la 25 l. c. unei deputãțiuni de evrei din Londra, în cestiunea israelitilor din Romãni'a, a țisu, cã Romãni'a datoresce în cele din urma independinț'a sa numai Rusiei. (?!) Romãni'a, țise el cu finetia de diplomatu, ar face unu actu de nebunã, deca n'ar împlinã obligațiunea pe care i-o împune tratatul din Berlin, cãci deca în viitoru s'ar ivi în orientu o nõua sguđuire, esistenț'a ei ar puté depinde dela strins'a manținere a legilor internaționale si a tratatelor. Apoi mai țica cineva, cã adi nu evreei domnescu în Europa?!

✓ **Unu profesoru român — ministru în Bulgaria.** „Rom. Lib.“ afla, cã dl dr. Atanasovicu, vechiu profesoru al facultãtii de medicina din Bucuresci, e chiamatu de principele Battenberg la înnalț'a demnitate de ministru al instrucțiunii publice în tinerul statu al Bulgariei.

Zulusii batuti. Lordul Chelmsford, capul armatei englese din Afric'a de sudu, a telegrafatu guvernului din Londra, cã resboiul cu zulusii se pãte considerã cã terminatu, în urm'a unei însemnate învingeri a englesilor asupra acestei poporațiuni. Acãsta lupta decidetõre a avutu locu la 4 julu, la riul Umulosi, si a duratu dõue õre, terminãndu-se cu retragerea zulusilor, cari au avutu 1000 de morti, ier englesii 10 morti si 53 raniti. Se țice, cã ênsusi regele Cetivaio a comandatu. Wolseley a depeșiatu la Londra sã nu se mai tramita trupe si munițiuni, si a întrebatu care regimentu sã se retramita mai ântãiu în Englitter'a?

Literatura si arti.

✓ **Dl G. Sion Gherei**, unul din colaboratorii nostrii, presiedinte al tribunalului din Pãtra în Romãni'a, a scõs de sub țiparu o brosiura intitulata: „Despre instrucțiune.“ Brosiur'a scrisa bine s'a țipãritu totu acolo si e dedicata dlui G. Cantacuzin.

✓ **Dl Millo** a jucatu în septemãn'a trecuta pe scen'a dela Ploesci, unde n'a fost de multu. Succesul a fost mare, dl Z. Antinescu i-a facutu si o poesia ocașionala, care s'a împãrtitu între publicu.

✓ **„Femei'a Romãna“** si-a luat concediu pe o luna, cãt tãmpu fõi'a nu va aparé. Redacțiunea promite, cã la rentõrcere, va redeschide list'a restanțierilor, cari ținu sã probeze „cã nici de Dumuedieu nu li e tãma, nici de õmeni nu se rușineza.“

✓ **La Roma** dela 15 aug. va aparé unu țiuaru politicu intitulatu „Romãni'a“; scopul acestui țiuaru va fi d'a face cunoscuta Romãni'a în Italia. Directorul noului țiuaru va fi dl Enrico Croce.

✓ **Opuri nõue.** Acrosticonu cu ocașiunea primei mergeri a episcopului Pavel la Beiusiu, de Ioan Clintocu, profesoru.

Biserica si scõla.

Dõmn'a Romãniei, precum citimu în „Renascearea“, s'a miratu fõrte multu vedinđu cã în scõle pretutindenã se întrebuintieza pentru desemnu modele luate dupa monumente strãine. M. S. R. Dõmn'a a luat frumõs'a inițiativa de-a se formã unu albumu compus numai cu modele represintãndu monumente romãnesci. Acelu albumu se va face în curënd la Asilul Elena Dõmna. M. S. R. Dõmn'a ar dorã cã tõte fețele ce iesu din scõlele Romãniei, sã între în societate nu numai cu o crescere si o instrucțiune buna, ci înca cu acele simțiminte frumõse si cu acea iubire de țiera, care facu femeile oneste si mamele iubitõre.

✓ **Regulamentul seminariãlu** se va pune în lucrare în archidieceș'a Sibiului cu începutu viitoriului anu școlaru. Consistoriul publica dar în „Telegr. R.“

unu circularu, prin care se aduce la cunoștința publică unele dispozițiuni ale aceluși regulamentu și anume: Tinerii aspiranți au a-si presintă suplicele până în 1/13 aug., ier la 1/13 sept. a se înfașia în persôna; la teologia se primescu numai cei ce au terminatu 8 clase, ier la preparandiă cu 4 séu 3 reale; fia-care elevu platesce 60 fl. și 2 fl. pentru biblioteca; toti primescu cvartiru comunu și viptu; în casuri de necesitate se vor primi și cu clase mai puțin.

Ce e nou ?

Francisc Iosif și Vilelm. Maj. Sa regele Francisc Iosif se va duce la Gastein, unde petrece acuma imperatul Vilelm. Se afirma, că acésta întrevedere va avé numai unu caracteru familiaru, de aceea Maj. Sa va merge numai cu o mica suita. Nu e înca positivu, dar e foarte probabilu, că contele Andrassy va însoti pe regele la Gastein.

Domnul și Dômn'a României vor merge de currend la Sinaia, că sê petreca acolo restul verei. „Resboiul“ împartasesce, că M. S. R. Dômn'a va plecâ nu peste multu la Wied, pentru a visitâ pe principess'a muma, și d'acolo va merge la niște bairi din Olanda.

Afacerea Asbóth-Zichy a intratu într'unu stadiu nou. Zichy si-a datu dimisiunea din postul seu de secretaru de stat; dimisiunea primita de consiliul de ministrii s'a substernutu Maj. Sale. Totu-odata a adresatu deputatului Paul Sontagh o epistola, rugându-l a conchiamâ unu juriu de onóre. Se dice, că urmatoru lui Zichy, că secretaru de statu la ministeriul de interne, va fi Béla Grünwald, înfricosiatul magyarisatoru.

Soldati decorati. Precum se scie, la catastrofa dela Seghedin ostasii s'au purtatu cu multa bravura pentru împedecarea desastrului. Dilele trecute cei mai bravi dintre ei au fost decorati. Între ei se afla și doi români, dl supra-locotenentu Emil Chireu, carele a capetatu crucea militara de meritu, și locotenentu dl Mateiu Muresianu a fost distinsu cu nalta recunoștința laudatóre.

Regele Bavariei își cladesce unu castelu feericu lângă Chiemsee, pe „insul'a domnilor.“ Acestu castelu va fi facutu cu splendóre și lucsu foarte mare, dupa modelul palatului din Versailles. Plafondul e deja gata, 16 stâlpi auriti îl tînu. Tóte obiectele și mobilele vor fi câte unu capu-de-opera. Terminul până când trebue sê fia gata, e siese ani.

Sermenele blondine! „La France“ constata faptul, că perul capului de colóre închisa devina în Anglittera din ce în ce mai desu, și că fetele din acea țiera au cu atât mai mare probabilitate d'a se casatori, cu cât perul capului lor se departa mai multu de roșu și de blondu și devine mai întunecat. Din 737 dame engleze, cari au fost considerate din acestu punctu de vedere, 33 au fost cu perul roșiu, 95 cu celu blondu, 240 cu castaniu închisu și 33 cu perul negru. Dintre blondine s'au maritatu 55 la suta, între cele cu perul castaniu deschisu 60 la suta, între cele închise castanii 69, și dintre cele cu perul negru 70 procente. Acestu conspectu procenticu aréta asîă dar curatu, că probabilitatea d'a se maritâ este cu atât mai mare, cu cât perul este de colóre mai întunecata. Bine ar fi că bieteles blondine dela Nord sê se schimbe cu surorile lor óchesie dela Sud, căci unde predomina blondul, negrul câștiga în valóre, și vice-versa.

Calugari falsi. Poliți'a orasiului Bacău avându

suspecti pe indiviidii Leonti Teodorof, Nicolae Teodorof și Mihail Simionovici, cari duceau o viétia pré abundenta, i urmariâ în mișcările lor, și constata că acéști individi, veniti din Siria cu mai multi tovarasi înca din anul 1874, s'aru fi împrastiatu prin judetie, facându pe calugarii dela Sântul Munte, deghizati în strae de calugari și barbe, avându cutiutie de tinichia cu ciolane și lemn, ce le pretindu mósțe și lucruri sânte, ei colinda satele și aduna bani, pânza, scortiuiri și ori ce li se dà, cu cari apoi, dupa ce își ascundeau costumurile și pretinsele mósțe, se întorceau în orasiu de le desfaceau în bani. În perchisitr'a ce s'a facutu la casele metreselor lor, atât în Bacău cât și la Buhusi, s'a aflatu că, pe lângă o mulțime de pânzarii, scortiuiri, prosópe, ce abia s'au pututu radica într'unu caru, aveau și câte trei pasaporturi de fia-care, unul grecescu, altul rusescu și unul turcescu, precum și autorisare a ministerului românu de esterne. Tóte aceste împreuna cu pretinsii calugari s'au înaintatu parchetului. Din aretarea lor, se vede, că o numerósa compania de asemeni șarlatani se afla împrastiată în tóta România, avându centrul în Bucuresci.

Sciri economice din strainetate. În Anglittera situațiunea recolteilor e desperata, de mai multe septemâni ploile au fost nencetate. Pe la Ernstein, în sudul orasiului Strassburg, grâul e perdutu, dar orzul e frumosu; câmpile sînt pline cu buruiene, cari facu grea munc'a secerisiiului. În Franci'a meridionala recolt'a a întârziatu cu vr'o 15 zile, din caus'a ploilor.

Flamur'a lui Hymen.

Dl dr. Ioanu Popu, medicu, la 31 l. c. va serbâ cunun'ia sa cu domnișór'a Cornelia Popovicu în Orascia.

Dl dr. I. Filipanu, asistentu de oculistica la universitatea din Clusiu, în lun'a viitóre se va cununâ cu domnișór'a Victoria Galu, fiic'a dlui Daniil Galu notaru în Secuieu, comitatul Clusiiului.

Dl Aureliu Iechim, teologu absolutu de Buda-pesta a diecesei Lugosiului, la 20 julie a condusu la altaru pe domnișór'a Elisabeta Farcasiu în Lugosiu. Ceremonieles prescrite la acestu actu momentosu le-a îndeplinitu I. Sa parintele prepositu Stefanu Moldovanu în catedrala cu cea mai mare pompa și solenitate, asistându o cununa alésa de grațiose dómne și damicele ale Lugosiului, precum și unu publicu numerosu.

Dl George Popu, teologu absolutu al diecesei Oradea-mare, si-a încredintiatu de soția pe domnișór'a Elisabeta Cristianu, fiic'a dlui parocu Ioanu Cristianu din Pociu, comitatul Biharei.

Dl Atanasiu Barianu, candidatu de advocatu și învetiatoru gr. or. românu în Buda-pesta, la 28 l. c. si-a serbatu cunun'ia în Buda-pesta cu veduv'a dn'a Fl. Dorianu.

Suvenirea mortilor.

Ioan Branisce, învetiatoru dirigentu la școl'a poporala din comun'a Becleau lângă Fagarasiu, a repausatu în comun'a sa natala Merghindeal, în etate de 47 ani, la 17 julie. Îl gelesce fiul seu Aurelian cu soția sa Susana și fratii sei Moise vice-pretoru în cercul Salistei dimpreuna cu soția sa Maria n. Vlad, Teodoru cu soția sa, Casianu și Ambrosiu.

Iuliana Popu, preotésa în comun'a Lepindea în Transilvani'a, a încetatu din viétia la 4 juliu, în etate de 49 ani.

Proprietaru, redactoru respundietoru și editoru : IOSIFU VULCANU.

Cu tipariulu lui Alesandru Kocsi în Buda-pest'a. 1879. Boulevard-Museu nr. 10.